
                                                                                                                     
           Protokół Nr V/2019                                                                 

               z obrad Sesji Rady Gminy Dobre      

                                         w dniu 31 stycznia 2019 roku

Obrady V Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1100. Na wstępie 
Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana Śpibidę, 
Skarbnika Gminy Cecylię Danutę Nowak, byłego Przewodniczącego Rady Piotra Deptę, 
Przewodniczącą Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów Marię Kalwasińską, radnych
i sołtysów.

Porządek obrad:                                                                             

1. Otwarcie obrad V Sesji.                                                                                                      
2. Stwierdzenie kworum.                                                                                                        
3. Przyjęcie protokołów z obrad III i IV Sesji Rady Gminy.                                                  
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.               
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
na wnioski  i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.                                                     
6. Dyskusja nad sprawozdaniami.                                                                                          
7. Podjęcie uchwał:                                                                                                                 
1) w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko - Pomorskiemu pomocy finansowej na 
sfinansowanie usług niezbędnych do realizacji działań informacyjno - promocyjnych i 
zarządzania projektem pn. "Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0".                                              
2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2019 rok,            
3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Dobre na lata 2019-2024,                                                                                                       
4) w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w przedmiocie odpłatnego nabycia na rzecz 
Gminy Dobre nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie 
ewidencyjnym Bronisław,                                                                                                       
5)  w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w przedmiocie odpłatnego nabycia na rzecz 
Gminy Dobre nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie 
ewidencyjnym Bronisław,                                                                                                       
6)  w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w przedmiocie odpłatnego nabycia na rzecz 
Gminy Dobre nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie 
ewidencyjnym Dobre - Wieś,                                                                                                 
7) w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w przedmiocie odpłatnego nabycia na rzecz 
Gminy Dobre nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie 
ewidencyjnym Dobre - Wieś,                                                                                                 
8) w sprawie przekazania do zaopiniowania  Dyrektorowi Regionalnego Zarządu 
Gospodarki Wodnej Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Bydgoszczy 
projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy 
Dobre,                                                                                                                                     
9) w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Dobre w zakresie 
projektów statutów sołectw,                                                                                                    
10) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Gminy Dobre na lata 
2015-2020.                                                                                                                              



8. Sprawy różne. Wolne wnioski. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.              
9. Zakończenie obrad V Sesji Rady Gminy.

Nie wniesiono uwag do przedstawionego porządku obrad sesji.

Ad. 2.

Na stan 15 radnych w obradach V Sesji Rady Gminy bierze udział                         
15 radnych, sołtysi (listy obecności stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy 
Stefan Śpibida, Skarbnik Gminy Cecylia Danuta Nowak, były Przewodniczący Rady 
Gminy Piotr Depta, Przewodnicząca Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów Maria 
Kalwasińska.

Ad. 3.

Nie wniesiono uwag do protokołów z obrad III i IV Sesji Rady Gminy. Protokoły  
zostały przyjęte. 

Ad. 4. 

Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 

 Komisja Rolnictwa, Budżetu i Finansów odbyła wspólne posiedzenie z Komisją 
Gospodarki Komunalnej i Przestrzegania Prawa w dniu 25 stycznia 2019 roku.                  
Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał, które będą przedstawione        
w dalszej części obrad sesji. Omawiając projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie
uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2019 rok, komisje większością głosów poparły 
wniosek klubu sportowego piłki siatkowej Dragon w sprawie dofinansowania klubu         
w 2019 roku w kwocie 4.000 zł. Do przedstawionych projektów uchwał komisje nie 
wniosły uwag. Komisje poparły również wniosek Komendy Powiatowej Policji                 
w Radziejowie w sprawie dofinansowania do zakupu sztandaru dla wspomnianej 
jednostki w kwocie 3.000 zł. Obecny na posiedzeniu Wójt Gminy Stefan Śpibida 
poinformował na temat realizacji spraw bieżących w gminie. Powiedział między innymi, 
że odbył się przetarg na dokończenie remontu świetlicy w Byczynie. Do przetargu 
przystąpiło 7 firm. Wybrana została firma z Włocławka, która zaoferowała 
najkorzystniejszą cenę 243.837 zł. Poinformował również na temat kosztów związanych   
z odbiorem odpadów komunalnych od Parafii Rzymsko – Katolickich znajdujących się na
terenie naszej Gminy: Dobre – 706 zł + 2.500 zł – dofinansowanie z Urzędu Gminy, 
Bronisław 579 zł + 2.500 zł, Krzywosądz 1.165 zł + 2.500 zł, Byczyna 2.300 + 2.500 zł.   
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pisma kierowane do Rady Gminy:             
- pismo od Zarządu i Komisji Rewizyjnej Gminnej Rady Koła Gospodyń Wiejskich 
(sprawozdanie Komisji Rewizyjnej oraz sprawozdanie z działalności Gminnej Rady 
KGW w Dobrem  za 2018 r., do 30 listopada),                                                                      
- wniosek Spółdzielni Kółek Rolniczych w Dobrem dotyczący przedstawienia warunków, 
na których możliwe będzie nabycie przez spółdzielnie działki nr 70/20.                              
Radny Andrzej Bykowski poinformował, że jest zapadnięty chodnik w Dobrem przed 
sklepem „Lewiatan”.                                                                                                               
Radny Marek Barczyk zgłosił, że rosnące krzewy przy skrzyżowaniu dróg Dobre – 
Szczeblotowo utrudniają widoczność.                                                                                    
Radna Ewa Wesołowska wnioskuje o postawienie lustra w miejscowości Byczyna 
Kolonia, po przeciwnej stronie sklepu p. Mańkowskiego.                                          
Przewodniczący Radny Tomasz Kuźba zgłosił, że jest uszkodzony chodnik przy posesji    
p. Glińskiego.

Przewodnicząca Komisji  Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 25 stycznia 2019 roku.              



Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał, które będą przedstawione        
w dalszej części obrad sesji. Omawiając projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie
uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2019 rok, komisja większością głosów poparła 
wniosek klubu sportowego piłki siatkowej Dragon w sprawie dofinansowania klubu         
w 2019 roku w kwocie 4.000 zł. Do przedstawionych projektów uchwał komisja nie 
wniosła uwag. Komisja poparła również wniosek Komendy Powiatowej Policji                 
w Radziejowie w sprawie dofinansowania do zakupu sztandaru dla wspomnianej 
jednostki w kwocie 3.000 zł. Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował na temat 
realizacji spraw bieżących w gminie. Powiedział między innymi, że odbył się przetarg na 
dokończenie remontu świetlicy w Byczynie. Do przetargu przystąpiło 7 firm.                 
Wybrana została firma z  Włocławka, która zaoferowała najkorzystniejszą cenę 243.837 
zł.  Poinformował również na temat kosztów związanych z odbiorem odpadów 
komunalnych od Parafii Rzymsko – Katolickich znajdujących się na terenie naszej 
Gminy: Dobre – 706 zł + 2.500 zł – dofinansowanie z Urzędu Gminy, Bronisław 579 zł + 
2.500 zł, Krzywosądz 1.165 zł + 2.500 zł, Byczyna 2.300 + 2.500 zł.                                  
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pisma kierowane do Rady Gminy:             
- pismo od Zarządu i Komisji Rewizyjnej Gminnej Rady Koła Gospodyń Wiejskich 
(sprawozdanie Komisji Rewizyjnej oraz sprawozdanie z działalności Gminnej Rady 
KGW w Dobrem  za 2018 r., do 30 listopada),                                                                      
- wniosek Spółdzielni Kółek Rolniczych w Dobrem dotyczący przedstawienia warunków, 
na których możliwe będzie nabycie przez spółdzielnie działki nr 70/20.                              
Radna Dorota Lewandowska zgłosiła, że na ul. Szkolnej w Dobrem  od transformatora do
ul. Piaskowej w Dobrem jest awaria oświetlenia ulicznego.                                                  
Radny Dariusz Gabiński zgłosił, że w miejscowości Dęby nie świeci lampa przy posesji 
p. Rożniakowskiego.                                                                                                           
Radna Katarzyna Korzeniewska na prośbę mieszkańców złożyła formalny wniosek           
o wzmożenie weekendowych patroli policji na ul. Fabrycznej w Dobrem oraz w 
miejscowości Dęby (droga biegnąca koło Domu Opieki w stronę Smarglina) - kierowcy 
bagatelizują przepisy i nagminnie przekraczają dozwoloną prędkość. 

Ad. 5

Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  Gminy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz
odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.     

1. Zostały usunięte krzewy przy drodze Dobre - Skibin – wniosek Sołtysa Gębali.

2.  Został  ustalony  termin  podpisania  aktu  notarialnego  na  zakup  gruntów pod  drogę
w  Dębach.  W projekcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  budżetową  na  2019  rok  jest
zapisana na ten cel kwota 21 tys. zł.

3.  Zostały  podpisane  dwie  umowy  w  Lokalnej  Grupie  Działania  na  dofinansowanie
Klubów Młodzieżowych na łączna kwotę 100 tys. zł (jeden klub w GOK drugi w PSP
w Dobrem). Okres realizacji 6 miesięcy.

4.  Obecnie  obowiązują  wyższe  stawki  energii  zgodnie  z  zawartą  na  ten  rok  umową.
Jeżeli wejdzie w życie ustawa, w której jest zapis o nie podwyższaniu stawek za energię,
wówczas ww. koszty zostaną pomniejszone.  

Ad. 6. Dyskusja nad sprawozdaniami.

Sołtys  Jerzy  Raszka  poruszył  sprawę  odstrzału  dzików.
Radny Marek Barczyk poinformował, że są prowadzone odstrzały dzików, są wyznaczone
pola, na których należy dokonywać odstrzału oraz określono ilość sztuk przeznaczonych
do odstrzału. Na terenie naszej gminy nie ma zagrożenia dotyczącego dzików.  



Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zapytał, czy z budżetu gminy można pokryć część
kosztów związanych z wywozem śmieci ?.

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida   poinformował,  że  od  2013  roku  wywóz  śmieci  jest
skomplikowany,  nie  mamy  składowiska  odpadów  komunalnych  w  Byczynie.  Przy
tamtym systemie było taniej. Są cztery zarejestrowane firmy, które mogą składać oferty
na  odbiór  odpadów  komunalnych.  Do  przetargu  zgłosiły  się  dwie  firmy  (Zakład
Gospodarki  Komunalnej  "GRONEKO" z  Lubania  i  Zakład  Gospodarki  Komunalnej  i
Mechanizacji Rolnictwa z Baruchowa) Zakład Gospodarki Komunalnej "GRONEKO" z
Lubania  zaoferował  cenę  693.360  zł,  natomiast   Zakład Gospodarki  Komunalnej  i
Mechanizacji Rolnictwa -  993.600 zł. Wybrano tańszą firmę czyli Zakład Gospodarki
Komunalnej  "GRONEKO". Przepisy prawne mówią,  że wszystkie koszty związane ze
zbiórką  odpadów  powinny  być  pokryte  z  opłat  za  odpady,  które  są  uiszczane  przez
mieszkańców gminy.   W całej Polsce jest wzrost omawianych opłat od 50 do 100 %.
W niektórych gminach zostały podpisane umowy z odbiorcami odpadów komunalnych na
okres  dwóch  lat  i  dlatego  stawki  opłat  nie  uległy  zmianie.  Rząd  RP  pracuje  nad
rozwiązaniem tej  sprawy,  jeżeli  będzie  dotacja  od  państwa,  wówczas  opłata  zostanie
zmniejszona.

Radny Henryk Gapiński zapytał o ilość osób, które nie uiszczają opłat ? Proponuje, aby
Wójt Gminy poprosił od firmy kalkulację cenową za zbiórkę odpadów (roczne koszty
firmy za 2018 rok ), ponieważ podejrzewa firmy o zmowę cenową. Należy zastanowić
nad sprawą dotycząca opłat od większej ilości osób w rodzinie  tzn. jeżeli w rodzinie jest
więcej niż 2 osoby to od następnych osób opłata mogłaby być niższa.  

Sołtys  Halina  Dylewska  nie  zgadza  się  z  propozycją  Radnego  Henryka  Gapińskiego,
ponieważ w jej rodzinie jedna osoba pracuje na ½ etatu a druga osoba nie pracuje i ma
płacić za osoby, które otrzymują 500+ i zasiłki rodzinne.

Radny Leszek Łukaszewski zapytał, czy może mieć ulgę przy opłatach za śmieci tzn. czy
może skorzystać z karty dużej rodziny.

Mieszkaniec gminy Piotr Depta poinformował, że duża ilość mieszkańców nie uiszcza
opłaty za odpady komunalne. W dalszym ciągu są wyrzucane śmieci do lasów i rowów.

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  poinformował,  że  ok.  800  osób  to  studenci  i  osoby
przebywające za granicą naszego państwa. Zameldowanych w naszej gminie jest 5.433
osoby, stan na 30 listopada 2018 roku. Opłaty uiszcza wg. deklaracji 4.596 osób. Duża
grupa osób korzysta z zasiłku z GOPS i komornik nie może wyegzekwować należności,
po 3 miesiącach należność zostaje umorzona. 

Radny Krzysztof  Paliwoda poinformował,  że jest  duże oburzenie wśród mieszkańców
gminy dotyczące wzrostu  opłat za śmieci. Proponuje w tej sprawie wysłać wyjaśnienie
do każdego gospodarstwa.  Warto  wystąpić  do firmy z zapytaniem,  z  czego te  koszty
wynikają.

Sołtys Piotr Gębala proponuje, by wyjaśnienie w tej sprawie przedstawić na zebraniach
wiejskich, podczas wyboru sołtysa. 

Radny  Henryk  Gapiński  proponuje,  by  Wójt  Gminy  zrobił  symulację  w  sprawie
utworzenia własnej ekipy.



  Przewodnicząca Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów Maria Kalwasińska
przedstawiła  informację  z  działalności  Związku  (informacja  stanowi  załącznik  do
protokółu). Powiedziała między innymi, że dziękuje na przydzielone środki finansowe na
2019  rok.  Poinformowała  również,  że  podczas  ostatniego  spotkania  w  biurze  Wójta
Gminy  poprosiła  o  rozważenie  możliwości  przydzielenia  dodatkowych  środków  na
działalność Związku, z uwagi na to, że w spotkaniach organizowanych przez Związek
biorą  również  udział  mieszkańcy  innych  gmin,  osoby niepełnosprawne.  Wójt  Gminy
poinformował  Przewodniczącą  Związku  Marię  Kalwasińską,  że  nie  przydzieli
dodatkowych  środków  finansowych.  Przydzielone  środki  powinny  wystarczyć  na
działalność Związku dla mieszkańców naszej gminy. Organizacją działającym na terenie
gminy w budżecie gminy są zapisane środki finansowe na poziomie roku ubiegłego.

Radny Dariusz Gabiński powiedział, że nie wierzy, że Wójt Gminy odmówił wsparcia,
ponieważ  zawsze  informował,  że  jak  będą  dodatkowe  środki  finansowe to  ponownie
rozważy możliwość przydzielenia na jakieś zadanie. 

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  poinformował,  że  w  dalszym  ciągu  podtrzymuje  swoje
stanowisko, że środki finansowe powinny być skierowane do mieszkańców naszej gminy. 

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba podsumowując stwierdził, że Wójt Gminy Stefan
Śpibida i Przewodnicząca Związku Maria Kalwasińska mają wspólny cel, są prowadzone
rozmowy, toczone dyskusje i są różne zdania. Wszystkie interwencje na pewno da się
rozwiązać. Należy tylko kierować się rozsądkiem  i się nie obrażać. Wszyscy wiedzą, że
Związek  działa  prężnie,  a  Wójt  Gminy  dobrze  pilnuje  budżetu  gminy,  jest  dobrym
gospodarzem. 

Ad. 7.  Podjęcie uchwały.                 

Ad. 7.1) 

Przepis art. 10 ust 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.
U.  z  2018 r.  poz.  994 z  późn.  zm.)  zezwala gminie  na  udzielanie  innym jednostkom
samorządu terytorialnego pomocy finansowej  na realizację  zadań publicznych.  Gmina
Dobre  na  mocy  niniejszej  uchwały  postanawia  udzielić  Województwu  Kujawsko  -
Pomorskiemu  pomocy  finansowej  na  sfinansowanie  usług  niezbędnych  do  realizacji
działań informacyjno -  promocyjnych  i  zarządzania projektem pn. "Infostrada Kujaw
i Pomorza  i Kujaw 2.0" do wysokości 1.540,80 złotych (słownie: jeden tysiąc pięćset
czterdzieści złotych 80/100) w formie dotacji celowej. W związku z powyższym podjęcie
przedmiotowej uchwały jest celowe i uzasadnione.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w sprawie  udzielenia
Województwu  Kujawsko  -  Pomorskiemu  pomocy  finansowej  na  sfinansowanie  usług
niezbędnych do realizacji działań informacyjno - promocyjnych i zarządzania projektem
pn. "Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0" (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 

Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
2 radnych nie głosowało: Radny Leszek Łukaszewski i Radny Andrzej Bykowski. Na stan
15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7.2)

W Uchwale nr III/25/2018 z dnia 18 grudnia 2018 roku w sprawie uchwalenia
budżetu na 2019 rok dokonano zmian uchwałą nr V/32/2019 polegających na:

- dochody zwiększono o 137.636,77 zł. w tym: 



-  dział  400  zwiększono  o  kwotę  1.524,54zł.  z  tytułu  odszkodowania  z  firmy
ubezpieczeniowej za uszkodzony hydrant,

-  dział  801 zwiększono o kwotę 13.400 zł.  z tytułu wpływu z innych gmin za dzieci
uczęszczające do  naszego przedszkola , o 103,23 zł wpływy z tytułu zwrotu za opiekuna
prawnego i o kwotę 50.000zł –dofinansowanie na realizację projektu  objętego grantem
„Klub Młodzieżowy w Publicznej Szkole Podstawowej w Dobrem ”Przystań Sukcesu””
współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.

-  dział  855  zwiększono  o  kwotę  2.570  zł.  z  tytułu  zwrotu  z  lat  ubiegłych  ,odsetek
i  kosztów  z  lat  ubiegłych (zaliczki  alimentacyjnej),oraz dokonano przesunięć między
rozdziałem 85503, a 85504 ponieważ dokonano mylnie poprzedniego zapisu,

-  dział  921  zwiększono  o  kwotę  50.000  zł  -  dofinansowanie  na  realizację  projektu
objętego  grantem  „Klub  Młodzieżowy  w  Gminnym  Ośrodku  Kultury  w  Dobrem
”Przystań Sukcesu”” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.

- dział 926 zwiększono o kwotę 20.039 zł. z tytułu zwrotu po terminie nie wykorzystanej
dotacji w 2018 roku łącznie z odsetkami przez klub sportowy DRAGON.

- wydatki zwiększono o 137.636,77 zł 

w tym:

- dział 400 zwiększono o kwotę 269,11 zł z tytułu ponownego przeliczenia wg nowego
odpisu na fundusz świadczeń socjalny w 2019roku,

- dział 600 zwiększono o wydatki na zakup  gruntu po drogę o kwotę 21.000 zł,

- dział 700 zwiększono o kwotę 100 zł na opłatę czynszu,

-  dział  720 zwiększono o kwotę 487,20 zł  na zwiększeni  dotacji  do województwa na
zadanie bieżące pn.”Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0”,

- dział 750 zwiększono o kwotę 1.498,28 zł z tytułu ponownego przeliczenia wg nowego
odpisu  na  fundusz  świadczeń  socjalny  w  2019  roku  oraz  skorygowano  naliczenie
dodatkowego wynagrodzenia rocznego,

-  dział  801 zgodnie z  pismami Dyrektorów Szkół  i  Przedszkola zwiększono o kwotę
392,00  zł.  Zmiany   dotyczą  ponownego  przeliczenia  wg  nowego  odpisu  na  fundusz
świadczeń socjalny w 2019 roku . Skorygowano naliczenie dodatkowego wynagrodzenia
rocznego  ,  zwiększono środki  na  odpłatność  do  innych gmin za  dzieci  naszej  gminy
przebywające w przedszkolach innych gmin ,dokonano przesunięć między paragrafami 

 oraz  wprowadzono  plan  wydatków  na  realizację  projektu   objętego  grantem „Klub
Młodzieżowy  w  Publicznej  Szkole  Podstawowej  w  Dobrem  ”Przystań  Sukcesu””
współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.

- dział 852 i 855 zgodnie a pismem kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
dokonano  korekty  mylnego  zapisu  w  rozdziale  85216  oraz  dokonano  zmian  z  tytułu
ponownego  przeliczenia  wg  nowego  odpisu  na  fundusz  świadczeń  socjalny
w  2019roku,skorygowano  naliczenie  dodatkowego  wynagrodzenia  rocznego
i wprowadzono środki które wpłynęły z tytułu zwrotu   pobranych nienależnie lub w
nadmiernej wysokości  i zostaną  przekazane do Urzędu Wojewódzkiego. 

- dział  853 zgodnie z aneksem umowy wprowadzono  par.2827 i  2829 na dotację dla
Stowarzyszenia  w  ogólnej  kwocie  156,300  zł  z  przeznaczeniem  na  przeprowadzenie
kursów prawa jazdy kategorii C+E wraz ze świadectwem kwalifikacji.  Dotacja będzie
udzielona przez Gminę. Zmniejszono par.4307 i 4309.

- dział 900 zwiększono o kwotę 130,92 zł z tytułu ponownego przeliczenia wg nowego
odpisu  na  fundusz  świadczeń  socjalny  w  2019  roku  oraz  skorygowano  naliczenie
dodatkowego wynagrodzenia rocznego,



-  dział  921  zwiększono  o  kwotę  50.000  zł.  dofinansowanie  na  realizację  projektu
objętego  grantem  „Klub  Młodzieżowy  w  Gminnym  Ośrodku  Kultury  w  Dobrem
”Przystań Sukcesu” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.

- dział 926 zwiększono o kwotę 4,64zł zł z tytułu ponownego przeliczenia wg nowego
odpisu  na  fundusz  świadczeń  socjalny  w  2019  roku  oraz  skorygowano  naliczenie
dodatkowego wynagrodzenia rocznego,

W dziale 010,754 dokonano przesunięć między rozdziałami i paragrafami wg potrzeb.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały zmieniającą uchwałę        
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2019 rok  (projekt uchwały stanowi 
załącznik do protokółu). 

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych.                                       

Ad. 7.3)                

Wprowadzone zostały zmiany do proponowanej uchwały w sprawie uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre na lata 2019 – 2024 na podstawie pism   
i zmian, które zostały uwzględnione w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę                 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2019 rok. 

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającą  uchwałę
w sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Gminy Dobre na  lata  2019-
2024 (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych.  

Ad. 7. 4)

W dniu 14 stycznia 2019 r. Gmina Dobre wystąpiła z inicjatywą nabycia działki
gruntu nr 445/1 położonej w miejscowości Bronisław, dla której w Sądzie Rejonowym w
Radziejowie,  IV  Wydział  Ksiąg  Wieczystych  w  Radziejowie  jest  urządzona  księga
wieczysta nr WL1R/00009113/9. Działka jest użytkowana jako droga gminna. Gmina jest
zainteresowana  zakupem  ww  gruntu,  pod  drogę  gminną,  położonego  w  obrębie
ewidencyjnym  Dobre-Wieś,  by  w  pełni  skomunikować  sieć  dróg  i  poprawić  jej
użytkowanie. Planuje się  położenie asfaltu  na całej szerokości tej drogi.  Zgodnie z art.
18  ust  2  pkt  9  lit.  a  ustawy  z  dnia  8  marca  1990  r.  o  samorządzie  gminnym  do
kompetencji  Rady  Gminy  należy  podejmowanie  uchwał  w  sprawach  majątkowych,
natomiast zgodnie z § 2 ust. 4 uchwały Nr IV/18/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 31
stycznia  2011  r.  w  sprawie  określenia  zasad  nabywania,  zbywania  i  obciążania
nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy
niż trzy lata nabycia nieruchomości dokonuje Wójt, po uzyskaniu pozytywnej opinii Rady
Gminy. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w sprawie wyrażenia
pozytywnej  opinii  w  przedmiocie  odpłatnego  nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre
nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Bronisław,
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych.  

Ad. 7. 5)



W dniu 14 stycznia 2019 r. Gmina Dobre wystąpiła z inicjatywą nabycia działki
gruntu  nr  477/2  położonej  w  miejscowości  Bronisław,  która  w  Sądzie  Rejonowym
w Radziejowie, IV Wydział Ksiąg Wieczystych w Radziejowie nie ma urządzonej księgi
wieczystej. Działka  jest  użytkowana  jako  droga  gminna.  Gmina  jest  zainteresowana
zakupem ww gruntu, pod drogę gminną, położonego w obrębie ewidencyjnym Dobre-
Wieś,  by  w  pełni  skomunikować  sieć  dróg  i  poprawić  jej  użytkowanie.  Planuje  się
położenie asfaltu  na całej szerokości tej drogi. Zgodnie z art. 18 ust 2 pkt 9 lit. a ustawy z
dnia  8  marca  1990  r.  o  samorządzie  gminnym  do  kompetencji  Rady  Gminy  należy
podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych, natomiast zgodnie z § 2 ust. 4 uchwały
Nr IV/18/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie określenia zasad
nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania
lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata nabycia nieruchomości dokonuje Wójt,
po  uzyskaniu  pozytywnej  opinii  Rady  Gminy.  W  związku  z  powyższym  podjęcie
niniejszej uchwały jest zasadne. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w sprawie  wyrażenia
pozytywnej  opinii  w  przedmiocie  odpłatnego  nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre
nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Bronisław
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych.  

Ad. 7. 6)

W dniu 14 stycznia 2019 r. Gmina Dobre wystąpiła z inicjatywą nabycia działki
gruntu nr 29/1 położonej w miejscowości Dobre-Wieś, dla której w Sądzie Rejonowym w
Radziejowie,  IV  Wydział  Ksiąg  Wieczystych  w  Radziejowie  jest  urządzona  księga
wieczysta nr WL1R/00036021/5. Działka jest użytkowana jako droga gminna. Gmina jest
zainteresowana  zakupem  ww  gruntu,  pod  drogę  gminną,  położonego  w  obrębie
ewidencyjnym  Dobre-Wieś,  by  w  pełni  skomunikować  sieć  dróg  i  poprawić  jej
użytkowanie. Planuje się  położenie asfaltu  na całej szerokości tej drogi.  Zgodnie z art.
18  ust  2  pkt  9  lit.  a  ustawy  z  dnia  8  marca  1990  r.  o  samorządzie  gminnym  do
kompetencji  Rady  Gminy  należy  podejmowanie  uchwał  w  sprawach  majątkowych,
natomiast zgodnie z § 2 ust. 4 uchwały Nr IV/18/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 31
stycznia  2011  r.  w  sprawie  określenia  zasad  nabywania,  zbywania  i  obciążania
nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy
niż trzy lata nabycia nieruchomości dokonuje Wójt, po uzyskaniu pozytywnej opinii Rady
Gminy. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia
pozytywnej  opinii  w  przedmiocie  odpłatnego  nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre
nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Dobre -
Wieś (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych.  

Ad. 7. 7)

W dniu 14 stycznia 2019 r. Gmina Dobre wystąpiła z inicjatywą nabycia działki
gruntu nr 31/1 położonej w miejscowości Dobre-Wieś, dla której w Sądzie Rejonowym w
Radziejowie,  IV  Wydział  Ksiąg  Wieczystych  w  Radziejowie  jest  urządzona  księga
wieczysta nr WL1R/00009025/5. Działka jest użytkowana jako droga gminna. Gmina jest
zainteresowana  zakupem  ww  gruntu,  pod  drogę  gminną,  położonego  w  obrębie
ewidencyjnym  Dobre-Wieś,  by  w  pełni  skomunikować  sieć  dróg  i  poprawić  jej
użytkowanie. Planuje się  położenie asfaltu  na całej szerokości tej drogi.  Zgodnie z art.
18  ust  2  pkt  9  lit.  a  ustawy  z  dnia  8  marca  1990  r.  o  samorządzie  gminnym  do
kompetencji  Rady  Gminy  należy  podejmowanie  uchwał  w  sprawach  majątkowych,



natomiast zgodnie z § 2 ust. 4 uchwały Nr IV/18/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 31
stycznia  2011  r.  w  sprawie  określenia  zasad  nabywania,  zbywania  i  obciążania
nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy
niż trzy lata nabycia nieruchomości dokonuje Wójt, po uzyskaniu pozytywnej opinii Rady
Gminy. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w sprawie  wyrażenia
pozytywnej  opinii  w  przedmiocie  odpłatnego  nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre
nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Dobre -
Wieś (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych.  

Ad. 7. 8)

W  związku  z  nowelizacją  ustawy  z  dnia  07  czerwca  2001  r.  o  zbiorowym
zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. z 2018 r. poz. 1152 z
późn. zm.) zostało nadane nowe brzmienie art. 19 na podstawie, którego uchwalany jest
regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Doprecyzowane zostały prawa
i  obowiązki  przedsiębiorstwa  wodociągowo-kanalizacyjnego  oraz  odbiorców  usług.
Regulamin  jest  aktem  prawa  miejscowego,  stanowiącym  źródło  prawa  o  mocy
powszechnie obowiązującej na terenie danej gminy.  Zgodnie z zapisami art.  19 ust.  1
ustawy  z  dnia  7  czerwca  2001  r.  o  zbiorowym  zaopatrzeniu  w wodę  i  zbiorowym
odprowadzaniu  ścieków (Dz.  U.  z  2018  r.  poz.  1152  z  późn.  zm.),  przedsiębiorstwo
wodociągowo-kanalizacyjne opracowało  i  przedłożyło projekt  regulaminu dostarczania
wody   i  odprowadzania  ścieków  na  terenie  Gminy  Dobre.  Rada  Gminy  Dobre  na
podstawie  projektu  regulaminu  dostarczania  wody  i  odprowadzania  ścieków
opracowanego  i  przedłożonego  przez  przedsiębiorstwo  wodociągowo-kanalizacyjne,
przygotowała  projekt  regulaminu  dostarczania  wody  i odprowadzania  ścieków
stanowiący  załącznik  do  niniejszej  uchwały  celem  przekazania  go  do  zaopiniowania
organowi regulacyjnemu tj. zgodnie z art. 27 a ust. 1 Dyrektorowi Regionalnego Zarządu
Gospodarki Wodnej Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Bydgoszczy,
zawiadamiając  o  tym  przedsiębiorstwo  wodociągowo-kanalizacyjne.  W  związku
z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione. 

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania do
zaopiniowania  Dyrektorowi  Regionalnego  Zarządu  Gospodarki  Wodnej  Państwowego
Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Bydgoszczy projektu regulaminu dostarczania
wody  i  odprowadzania  ścieków  na  terenie  Gminy  Dobre (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych.  

Ad. 7. 9)

Zgodnie z art. 5a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U.
z 2018 r. poz. 994  z późn. zm.) w wypadkach przewidzianych ustawą oraz w sprawach
ważnych dla  gminy mogą być  przeprowadzane konsultacje  z  mieszkańcami,  a  zasady
i tryb ich przeprowadzenia ustala rada gminy  w formie uchwały. Natomiast na podstawie
art.  35 ust 1 ww. ustawy rada gminy określa organizację i  zakres  działania jednostki
pomocniczej  (sołectwa)  odrębnym  statutem,  po  przeprowadzeniu  konsultacji
z mieszkańcami. Projekty statutów poszczególnych sołectw z terenu Gminy Dobre zostały
opracowane w związku  z koniecznością dostosowania ich do aktualnie obowiązujących
przepisów prawa. W związku z powyższym zachodzi potrzeba podjęcia przedmiotowej
uchwały.



Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie
przeprowadzenia  konsultacji  z  mieszkańcami  Gminy  Dobre  w  zakresie  projektów
statutów sołectw (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych.  

Ad. 7. 10)

Gmina Dobre ubiega się o przyznanie pomocy dla  operacji  typu  „Budowa lub
modernizacja dróg lokalnych” w ramach działania „Podstawowe usługi i odnowa wsi”
objętych  Programem  Rozwoju  Obszarów  Wiejskich  na  lata  2014-2020  na  realizację
inwestycji pn.: „Przebudowa drogi gminnej nr 180122C Szczeblotowo - Bodzanowo w m.
Byczyna Kolonia od km 0+868 do km 1+830”. Jednym z załączników do wniosku o
przyznanie  pomocy  wymaganym  regulaminem  naboru  jest  dokument  strategiczny
dotyczący obszaru,  na  którym planowana  jest  realizacja  operacji  określający strategię
rozwoju oraz obszary lub cele lokalnej polityki rozwoju. W przypadku przedmiotowej
operacji  jest  to  Program Rozwoju  Gminy  Dobre  na  lata  2015-2020,  w  którym ujęto
przedsięwzięcie  pn.  „Przebudowa  drogi  gminnej  Szczeblotowo  -  Bodzanowo  Nr
180122C”.  Aby  spełnić  wymóg  spójności  operacji  planowanej  do  realizacji  ze
wspomnianym  dokumentem  strategicznym  należało  zaktualizować  dane  dotyczące
przewidywanego okresu realizacji projektu oraz długości przebudowywanego odcinka. W
związku z powyższym zasadnym było wprowadzenie niezbędnych zmian w  Programie
Rozwoju Gminy Dobre na lata  2015-2020  przyjętym  Uchwałą Nr  XIV/76/2015  Rady
Gminy Dobre z dnia 14 grudnia 2015 r.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniająca  uchwałę
w  sprawie  przyjęcia  Programu  Rozwoju  Gminy  Dobre  na  lata  2015-2020 (projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu). 

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych.  

Ad. 8.  Sprawy różne. Wolne wnioski. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.     

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pisma kierowane do Rady Gminy:

1. Pismo od Gminnej Rady Kół Gospodyń Wiejskich dotyczące działalności finansowej
Koła.

2.  Pismo  ze  Spółdzielni  Kółek  Rolniczych  w  Dobrem  dotyczące  przedstawienia
warunków  nabycia  działki  nr  70/20  położonej  w  Dobrem  przy  ul.  Dworcowej  13.
Wójt Gminy Stefan Śpibida wyjaśnił, że z mocy prawa można stać się właścicielem ww.
działki. Biegły Rzeczoznawca Przysięgły wyceni grunt, po przygotowaniu dokumentacji
zostanie przedstawiona Radzie Gminy wycena do akceptacji.  

3. Petycja mieszkańców Gminy Dobre dotyczącej zmiany uchwały Nr III/23/2018 Rady
Gminy Dobre z sprawie ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami. Wniosek zostanie
skierowany do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy.  

Radna  Dorota  Lewandowska  złożyła  wniosek  w  imieniu  mieszkańców  ul.  Szkolnej
w Dobrem do Wójta Gminy Stefana Śpibidy, w sprawie podjęcia działań zmierzających
do zamontowania progu zwalniającego na ul. Szkolnej.

Radny Zenon Cieślak zapytał:

- czy będą wydzierżawione pomieszczenia znajdujące się na parterze Dziennego Domu
Seniora w Dobrem?, 



- co dalej z byłą salą kina na ul. Powstańców w Dobrem?. Poinformował również, że na
ul. Fabrycznej w Dobrem znajdują się 2 pieńki, które należy usunąć.

Sołtys Jerzy Raszka zapytał, czy w naszej gminie są świadczone porady prawne?   

Radny  Jan  Kaniewski  zgłosił,  że  firma  świadcząca  usługi  nie  odebrała  odpadów
komunalnych od 3 mieszkańców w sołectwie Narkowo.

Sołtys Renata Malinowska wnioskuje o wyrównanie nawierzchni drogi od krzyża przy
posesji p. Kamińskiego w Bodzanowie oraz obcięcie gałęzi znajdujących się przy torach
kolejowych.

Mieszkaniec  gminy,  były  Przewodniczący  Rady  Gminy  Piotr  Depta  wnioskuje
o wyrównanie nawierzchni drogi i zasypanie piaskiem lub kamieniem znajdujących się
dziur w drodze w miejscowości Byczyna w kierunku byłego wysypiska śmieci. Proponuje
wykonanie projektu na ww. odcinek drogi i staranie się o dofinansowanie z Programu
Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Sołtys Ewa Wesołowska zgłosiła,  że na łuku drogi Byczyna Kolonia nr 1 brak znaku
drogowego (niebezpieczny zakręt). Firma świadcząca usługi w zakresie odbioru odpadów
nie zostawia dostatecznej ilości worków na śmieci segregowane. 

Radny  Henryk  Gapiński  zapytał,  kiedy  zostanie  uruchomiony  program  ,,Czyste
powietrze”,  ponieważ  mieszkańcy,  by  składali  wnioski  o  wymianę  pieca  c.o..  Prosi
również o pomoc dotyczącą wypełniania wniosków z tym związanych.

Radny  Paliwoda  Krzysztof  podziękował  Wójtowi  Gminy  za  umożliwienie  dzieciom
skorzystania z basenu w Radziejowie, podczas ferii zimowych za 1 zł.   

Radny Dariusz Gabiński zgłosił,  że  na poboczu drogi przy posesji  p.  Ziemiorowskich
i  Szutenbachów  tworzą  się  zastoiska  wodne.  Wnioskuje  również  o  wyrównanie
nawierzchni drogi w Dębach do p. Maliszewskich.    

Sołtys Szymon Kaczmarek wnioskuje o postawienie lustra w Morawach na skrzyżowaniu
dróg (posesja p. Ziemniewicza i p. Głowackiego).

Sołtys  Piotr  Gębala  wnioskuje  o  zajęcie  się  sprawą  odbioru  dużych,  zużytych  opon.
Żadna firma nie chce odbierać zużytych opon. 

Radna Katarzyna Korzeniewska zgłosiła,  że niszczone są pobocza drogi gminnej  oraz
słupki przydrożne od oczyszczalni ścieków w Dobrem.   

Zgłoszono również,  że przed sklepem „Lewiatan” w Dobrem w rabatach kwiatowych
prawdopodobnie są gryzonie, ponieważ wyryte są dziury.

Wójt Gminy Stefan Śpibida odpowiadając powiedział, że:

1. Z chwilą otrzymania pozwolenia na użytkowanie obiektu Dziennego Domu Seniora
zostanie  ogłoszony  nabór  chętnych  osób  na  użytkowanie.  Obecnie  są  trzy  osoby
zainteresowane tą sprawą.

2. Zarząd Dróg Powiatowych powinien usunąć pieńki, jeżeli nie usunie to Urząd Gminy
zajmie się tą sprawą.

3.  Porady  prawne,  bezpłatne  udzielane  są  we  wszystkich  gminach.  Radca  Prawny
urzęduje w każdy wtorek, informacja jest zamieszczona na stronie internetowej urzędu.

4. Jeżeli firma nie odbierze odpadów od mieszkańca, należy niezwłocznie powiadomić
Urząd Gminy, nie czekając do sesji.   Należy poinformować osoby odbierające odpady
komunalne, żeby zostawiali więcej worków.

5. Drogi będą wyrównywane jak pozwolą na to warunki atmosferyczne. Odpowiadając
p.  Piotrowi  Depcie  Wójt  Gminy  poinformował,  że  w  pierwszej  kolejności  są



przebudowywane drogi gruntowe tam, gdzie mieszka więcej mieszkańców i na te drogi są
pozyskiwane środki z PROW.

6. Krzewy przy kanale „Szalonki” -  wniosek zostanie  skierowany do Gminnej  Spółki
Wodnej.

7.  Program „Czyste  powietrze”  jest  uruchomiony.  Wniosek należy składać  do WFOŚ
i GW w Toruniu. Wniosek wypełnia osoba ubiegająca się o dofinansowanie, natomiast
pracownik z pok. nr 22 może udzielić pomocy przy wypełnianiu wniosku.

8. Odpowiadając Radnemu Dariuszowi Gabińskiemu Wójt Gminy powiedział, że obecnie
jest mróz i nie można nic zrobić, przy usuwaniu zastoisk wodnych. Może będzie trzeba
wkopać studzienkę w tym miejscu, ale sprawa zostanie zbadana na miejscu.

9. Zostanie wyszukana firma, która odbierze duże opony od ciągników i kombajnów.

10.  Należy  informować  mieszkańców,  by  instalowali  w  swoich  telefonach  bezpłatny
system SISMS, informacja znajduje się na stronie  www.ugdobre.pl, wówczas będą mogli
otrzymywać różne informacje i ostrzeżenia. Część mieszkańców już użytkuje aplikacje.

Ad. 9. Obrady V Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1425.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                 Tomasz Kuźba  

http://www.ugdobre.pl/

